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PARTE PRIMA

ANAGRAFICA DELL’AZIENDA



DOMANDA 1 - DOV’È COLLOCATA 
GEOGRAFICAMENTE LA TUA AZIENDA?

0%

2,35%

3,53%

5,88%

17,65%
70,59%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Nord Ovest*

Dislocazione su più aree
geografiche

Nord Est

Centro

Isole

Sud

*(Valle d’Aosta, Piemonte, Liguria, Lombardia)



DOMANDA 2 - LAVORI IN UN’AZIENDA 
LA CUI PROPRIETÀ È:

3,53%
2,35%
2,35%
2,35%
2,35%

4,71%
7,06%

27,06%

48,24%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Multinazionale

Familiare

Public Company

Holding

Pubblica Amm.

Partecipata/Contr.Pubbl.

Cooperativa

Fondazione

Altro

2,36% - Associazione 

1,17% - Partecipata Privata



DOMANDA 3 - NUMERO DI DIPENDENTI 
DELL’AZIENDA/DEL GRUPPO:

8,24% - 
Fino a 49

52,94% - 
Oltre 500

21,18% - Da 
250 a 499

17,65% - Da 
50 a 249



DOMANDA 4 - IN CHE AMBITO OPERA?

3,52%
4,71%
4,71%
4,71%

5,88%

7,06%

8,24%
10,59%

11,76%

20,00%

0,00% 10,00%

Terziario Innovativo/Servizi alle Imprese

Industria Meccanica

Credito

Industria Farmaceutica

Industria Elettronica

Turismo

Abbigliamento e tessile

Commercio

Gomma Plastica

Industria Chimica



Segue - DOMANDA 4 - IN CHE AMBITO OPERA?

1,18%
1,18%
1,18%
1,18%
1,18%
1,18%

2,35%
2,35%

3,52%
3,52%

0,00% 5,00%

Informatica/Software

Settore biomedicale

Editoria

Telecomunicazioni

Alimentare

Assicurativo

Cemento

Energia

Sanità Pubblica

Altro 

1,18% - Cartotecnica



PARTE SECONDA

COLAZIONE E PRANZO



Faccio 
colazione a 

casa
88,46%

Faccio 
colazione in 

ufficio
5,13%

Non prendo 
nulla 
0%

Faccio 
colazione fuori 
casa prima di 

entrare in 
ufficio
6,41%

DOMANDA 5 - LA MATTINA COME TI 
ORGANIZZI PER LA COLAZIONE?



DOMANDA 6 - COSA CONSUMI PER COLAZIONE? 
(POSSIBILI PIÙ RISPOSTE)

0,53%
0,50%
0,50%
0,50%
1,01%
1,01%
1,01%

1,50%
2%

3%
3%
3,52%

7,04%
7,54%
8,04%

11,56%
12,56%

17,09%
18,09%

0,00% 10,00% 20,00%

Caffè e latte

Biscotti normali

Un caffè

Cereali

Yogurt

Tè

Spremuta d'arancia

Frutta

Fette biscottate
Marmellata

Brioches

Pane

Biscotti al cioccolato

Miele

Fetta di torta

Uova

Nutella

Crackers

Altro

Latte di soia



DOMANDA 7 - E’ PRESENTE UNA MENSA 
AZIENDALE NEL TUO LUOGO DI LAVORO?

Si
52,56%

No
47,44%



DOMANDA 8 –SOLITAMENTE COME TI 
ORGANIZZI PER LA PAUSA PRANZO?

2,56%

5,13%

10,26%

35,90%

46,15%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Mangio nella mensa
aziendale 

Esco dall’ufficio e
consumo il pasto in
locali della zona 

Mi organizzo da solo
portandomi il cibo da

casa 

Mi faccio portare in
ufficio il pasto

(servizio a domicilio)

Ritorno a casa per
mangiare con la mia

famiglia



DOMANDA 9 - COSA GRADIRESTI 
TROVARE IN MENSA?

18,48%

7,60%

33,70%

40,22%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00%

Angolo vegetariano

Cibo biologico

Panini

Altro

7,61% - Non cambierei, va bene quanto già c’è 3,26% - Maggiore varietà e qualità
2,17% - Maggiore equilibrio nutrizionale               1,81% - Menù tradizionali
1,81% - Frutta e verdura                                          1,81%- Cucina internazionale



DOMANDA 10 – SE ALLA DOMANDA 8 HAI 
RISPOSTO "MI ORGANIZZO DA SOLO 

PORTANDOMI IL CIBO DA CASA" INDICA LA 
MOTIVAZIONE DELLA TUA SCELTA:

11,11%

11,11%

11,11%

11,11%

22,22%

33,34%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00%

Ho i ticket aziendali ma preferisco utilizzarli
in altre occasioni

Non abbiamo i ticket aziendali e spenderei
troppo mangiando fuori ufficio

Ho particolari esigenze alimentari che non
tutti i locali della zona soddisfano

I cibi che porto da casa sono più salutari

Ho poco tempo per mangiare fuori ufficio

Mangio poco, solo della frutta



DOMANDA 11 - SE ALLA DOMANDA 8 HAI 
RISPOSTO "ESCO DALL'UFFICIO E CONSUMO 
IL PASTO NEI LOCALI DELLA ZONA" DOVE 

CONSUMI PIÙ SPESSO IL PASTO?

3,59%

8,03%

18,75%

33,03%

36,60%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00%

Tavola calda

Bar

Ristorante

Fast food

Altro

Self Service



DOMANDA 12 - L’AZIENDA TI FORNISCE 
I BUONI PASTO?

Sì
 42,31%

No 
 57,69%



DOMANDA 13 - SE LA TUA RISPOSTA ALLA 
DOMANDA PRECEDENTE È “SÌ”

A QUANTO AMMONTANO?

20,59%
17,65%

14,71%

11,76%

14,71%

5,88%

5,88%

5,88%

2,94%

0,00% 10,00% 20,00%

9,01/9,50 Euro

8,51/9 Euro

8,01/8,50 Euro

7,51/ 8 Euro

7,01/ 7,50 Euro

6,51/ 7 Euro

5,51/ 6 Euro

5,20/ 5,50 Euro

5 Euro



DOMANDA 14 – SE LA TUA RISPOSTA ALLA 
DOMANDA 12 È “NO” QUANTO SPENDI IN MEDIA 
AL MESE PER MANGIARE IN PAUSA PRANZO?

76,09%

8,70%

0,00%

10,86%

4,35%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 80,00%

201-220 Euro

181-200 Euro

161-180 Euro

141-160 Euro

Meno di 140 Euro



DOMANDA 15 - DI SOLITO COSA 
MANGI A PRANZO?

8,97%
1,28%

2,56%

2,56%
3,85%

7,69%
8,97%
8,97%

10,26%
21,79%

23,10%

0,00% 10,00% 20,00%

Un secondo e della frutta

Un primo e della frutta

Primo, secondo e un dessert

Un primo

Un secondo

Primo, secondo e della frutta

Primo e secondo

Un primo e un dessert

Primo, secondo, frutta e dessert

Un secondo e un dessert

Altro

3,85% - Primo o secondo e contorno   2,56% - Panini
1,28% - Antipasto e primo                   1,28% - Snack



DOMANDA 16 - SALTI SPESSO I PASTI A 
CAUSA DEGLI IMPEGNI LAVORATIVI?

No
 30,77%

Si
 14,10%

Qualche 
volta

55,13%



DOMANDA 17 - DI SOLITO CON CHI MANGI? 

Insieme ad altri 
colleghi
73,08%

Insieme ad 
amici/parenti

3,85%

Pranzi di lavoro 
con clienti/colleghi

2,56%

Da solo 
20,51%



DOMANDA 18 - SONO PRESENTI SUL 
LUOGO DI LAVORO UTENSILI PER:

1,28%
1,28%

17,95%

21,79%

28,21%

29,49%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00%

Nessun utensile

Scaldare i cibi (bollitore, forno a microonde,
fornetti, tostapane…) 

Scaldare e conservare

Conservare i cibi (frigoriferi) 

Scaldare e preparare

Scaldare e conservare e preparare



PARTE TERZA

PAUSE



DOMANDA 19 - IN MATTINATA 
PRIMA DELLA PAUSA PRANZO:

2,60%

2,60%

3,90%

6,48%

10,39%

11,69%

22,08%
40,26%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00%

Bevi un caffè

Bevi due caffè

Non prendo nulla

Un tè

Uno yogurt

Snack

Bevi tre caffè

Frutta



DOMANDA 20 - QUANTE VOLTE 
AL GIORNO PRENDI IL CAFFÈ?

5,19%

10,39%

10,39%

12,99%

29,87%

31,17%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00%

Due volte

Tre volte

Nessuna

Una volta

Quattro volte

Più di quattro volte



DOMANDA 21 - DI SOLITO, PRENDI IL CAFFÈ PER:

Per fare una pausa
43,94%

Necessità
12,12%

Per accompagnare la 
sigaretta
3,03%

Altro (specificare):
1,51%

Perché mi piace il 
sapore 
19,70%

Abitudine
19,70%



DOMANDA 22 - VIVI LE PAUSE IN UFFICIO: 

Come un momento di 
relazione fra i colleghi 

42,86%

Altro 9,09%
(3,89% perdita di 
tempo; 5,2% non 

faccio pause)

Come un momento di 
relazione per fare 

business 
6,49%

Come un momento per 
rilassarmi 
41,56%



DOMANDA 23 - I DISTRIBUTORI 
AUTOMATICI FORNISCONO:

snacks dolci/salati
22,95%

bevande calde
22,60%

caffè
21,92%

non ci sono 
distributori

1,03%

frutta /prodotti 
freschi (yogurt, 

gelati, snack 
freschi)
8,90%

bibite
22,60%



DOMANDA 24 - COSA APPREZZERESTI 
L’AZIENDA METTESSE A DISPOSIZIONE 

(GRATUITAMENTE O NO):

3,25%
2,44%

3,25%
11,38%

15,45%
16,26%

17,89%

30,08%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00%

Frutta

Prodotti freschi (yogurt, gelati, snack freschi)

Acqua in bottiglia

Acqua in distributori (gocciolone)

Caffè /bevande calde

Bibite

Snack dolci/salati

Altro

È già tutto a disposizione



PARTE QUARTA

ABITUDINI



DOMANDA 25 - TI CAPITA DI SFRUTTARE IL 
PRANZO COME OCCASIONE PER FARE BUSINESS

Si
69,74%

Non so
2,63%

No
27,63%



DOMANDA 26 - PENSI CHE MANGIARE CIBI 
POCO LEGGERI DURANTE LA PAUSA PRANZO 
POSSA ABBASSARE LA TUA PRODUTTIVITÀ

POST PASTO?

Si
81,57%

Non so
1,32%No

17,11%



No
53,95%

Si
46,05%

DOMANDA 27 - HAI TEMPO DI FARE 
UNA ATTIVITÀ SPORTIVA?



DOMANDA 28 - SE LA TUA RISPOSTA ALLA 
DOMANDA PRECEDENTE È “NO” REGOLI 
DIVERSAMENTE LA TUA ALIMENTAZIONE 

PER SOPPERIRE A QUESTO?

Si
58,14%

No
41,86%



DOMANDA 29 - SE L’INCREMENTO COSTANTE 
DI DONNE NELL’AREA HR È UN DATO DI FATTO 
PERCHÉ NON SI PARLA DI “QUOTE AZZURRE”?

6,58%

1,31%

6,58%

7,89%

17,11%
60,53%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

Mi dedico solo al pranzo

Commissioni (banca,

posta, lavanderia ecc.)

Palestra

Shopping 

Prendere i figli a scuola

Altro

1,31% - Non ho tempo a sufficienza                  1,31% - Studio lingue 
1,31% - Alterno lavoro e pranzo                       1,31% - Passeggiata con i colleghi         1,31% -Misto attività



DOMANDA 30 - QUANTE VOLTE IN UNA 
SETTIMANA PREFERISCI FARE UN APERITIVO 

DOPO IL LAVORO PIUTTOSTO
CHE TORNARE A CASA A MANGIARE?

Nessuna
 77,63%

Più di tre
 1,32%

Meno di tre
 21,05%
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